

无证小饭桌纳入餐饮监管

青岛今年开展食品安全专项整治,快速检测一万批次高危食品

本报2月28日讯(记者 程凌润) 今年,青岛将开展餐饮服务食品安全专项整治行动,年内将进行一万批次高危食品、高危环节餐饮安全快速检测。包括小饭桌在内的1.5万个无证小餐饮单位将纳入岛城餐饮监管系统。

2月28日,青岛市召开2013年餐饮服务食品安全监管工作会议,决定继续深入开展餐饮服务食品安全专项整治。

餐饮服务食品安全专项整治以食用油、肉类等大宗食

品和食品添加剂为重点品种,以原材料采购、生食水产品和凉菜制作、餐饮具清洗消毒保洁为重点环节,将在旅游景区、农村、城乡结合部、学校周边等重点区域和节假日、中高考、重大活动举办等重点时段进行综合治理,全面排查和重点整治带有行业共性的隐患和“潜规则”问题,防范区域性、系统性餐饮安全风险。

在餐饮服务食品安全专项整治过程中,将突出乳制品、食用油、酒类、肉类、食品

添加剂等重点品种综合治理。青岛市食品药品监督管理局副局长柏建超介绍,在专项整治过程中,食药监部门将积极探索小饭桌等无证小餐饮管理模式,对无证小餐饮实施社会化监管,确保小餐饮单位的监管率达到50%以上,全市将有15000无证小餐饮单位将纳入岛城餐饮监管系统。同时,全市持证餐饮服务单位的首次动态等级评定工作也将于今年6月全面完成。

柏建超称,今年将推行餐饮单位“厨房亮化”工程,通过

玻璃幕墙、在后厨操作间安装电子监控等方式,对后厨关键风险点进行全程监控。便于消费者对操作间的卫生条件、原材料使用、操作过程等进行全面监督。

同时,食药监部门还将督促餐饮单位向社会公开承诺食品安全,鼓励餐饮服务单位实施危险分析和关键控制点(HACCP)等先进管理制度和高危食品、高危环节餐饮安全快速检测制度。今年将对一万批次高危食品、高危环节餐饮安全进行快速检测。

这儿有零钱太好了,我想换点

温馨巴士一天连接50多个咨询电话,百万元零钱兑换不用愁了



本报2月28日讯(记者 赵波) 这百万元零钱咋办?温馨巴士公司盼其他单位帮助消化巨额零币(本报2月28日C06版曾报道),报道发出后引起了不少热心企业和市民的关注,仅2月28日一天,温馨巴士公司就接到50多个电话,其中有单位也有个人,他们都愿意帮

忙兑换掉这些零币。

2月28日上午,温馨巴士公司的工作人员给本报打来感谢电话,称经过报道,已经有很多单位和市民联系了他们。这名工作人员说,整个上午,他们的问询电话都没闲着,不少单位和个人打去电话咨询兑换零币的问题。“一上午,我们就接到了30多个电话,全部都是咨询关于零币兑换问题的。”温馨巴士的工作人员说。

做小生意的姜先生看到报道后,接着打了电话,然后去了温馨巴士公司,并兑换了500元零钱。“我平时就是摆地摊做点小生意,因为卖的都是些小物件,找钱用零钱的地方比较多,看到报道后,我就去兑换了500块钱的零钱备用。”姜先生说,以前他的零钱都是向同行讨要,有时同行也不够用。公交公司愿意兑换,让他感觉很方便。姜先生称,他愿意长期和温馨巴士进

行零币兑换的合作,并向周边的同行推荐这个零币兑换“基地”。

温馨巴士的工作人员介绍,截止到2月28日16时左右,他们已经接到了50多个零币兑换的咨询电话,其中有单位也有个人,不少银行、饭店,再就是一些做生意的小老板都有兑换意愿,虽然目前还没有将这些零币完成兑换,但是有了这么多爱心企业和热心市民帮助,他们应该是不用再发愁了。



山里居民热办公交卡

2月28日,106路公交车乘务员陈乐乐在帮助山里居民办公交卡。

3月1日起,在青岛市区持琴岛通卡打卡乘坐公交车可享八折优惠,吸引了不少原本只投币不办卡的山里居民扎堆办卡,李村公园等集市周边的琴岛通营业网点,近日每天的办卡量由二三十张增至近百张,办卡者以青岛近郊、山里的居民为主。

本报记者 蓝娜娜
本报通讯员 高潇娴
摄影报道

一年9万新生儿,66人患罕见病

部分罕见病纳入岛城大病救助

本报2月28日讯(记者 董海蕊) 2月28日是国际罕见病日,2012年青岛市妇女儿童医院对全市91000余名新生儿进行了新生儿疾病筛查,发现66例罕见病患儿。目前,青岛市已经将部分罕见病纳入纳入大病救助和特药救助。

出生于2012年12月的乐乐出生仅仅17天,就被确诊患上了先天性肾上腺皮质增生症,这是一种因为基因缺陷引起的遗传性疾病,是发病率只有1/25000的罕见病。1月初,乐乐被送到医院进行检查治疗,病情已经比较严重了,出现皮肤没有弹性且发黑、喝奶呕吐等症状。

“孩子从染色体上看是女孩,但是外生殖器却像男孩。”负责给乐乐治疗的青

岛市妇儿医院儿童保健科主任医师张立琴说,检查还发现乐乐已经出现了代谢紊乱的症状,如果不及时治疗,最终面临的很可能就是死亡。两个月里,乐乐去了20多次医院,目前通过服药,病情已经稳定。“这种病一生都不能离开药物维持,而且药物服用有很严格的要求,多了少了都会引发问题。”张立琴说。

去年医院对全市91000名新生儿进行了疾病筛查,有66名新生儿患上罕见病。”张立琴介绍,其中苯丙酮尿症患儿16例、先天性甲状腺功能低下患儿48例、先天性肾上腺皮质增生症患儿2例。

该院新生儿筛查实验室主任李文杰介绍,从1996年开始,医院已经对120万

余名新生儿进行了苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下筛查,目前已筛查出苯丙酮尿症患儿132例,先天性甲状腺功能低下患儿539例。2011年开始,新生儿筛查又增加了先天性肾上腺皮质增生症和葡萄糖六磷酸脱氢酶缺乏症两个项目,其中先天性肾上腺皮质增生症患儿筛查出8例。

据悉,目前除了可以对苯丙酮尿症、先天性甲状腺功能低下和先天性肾上腺皮质增生症进行筛查外,新生儿疾病筛查实验室还可以对枫糖尿症、高氨血症、甲状腺功能低下患儿等25种罕见病进行筛查。

据了解,目前,青岛市已将血友病、BH4缺乏症等罕见病纳入大病救助和特药救助范围。

相关链接

获救助的罕见病病种

2012年8月,青岛市出台新政,将BH4缺乏症、原发性/特发性肺动脉高压、肢端肥大症、血友病等纳入特药救助范围,同时BH4缺乏症、原发性/特发性肺动脉高压、肢端肥大症还被纳入门诊大病病种。

2012年10月26日,青岛将22类重大疾病纳入新农合报销范围,其中包括血友病。BH4缺乏症等罕见病。

除了政府的救助政策外,目前青岛慈善组织也开始介入罕见病的救助。2011年,由青岛市慈善总会与青医附院联手开展针对血友病患儿的慈善救助,成立“小葵花”儿童血友病慈善基金,对18周岁以下血友病患儿进行救助。2012年,青岛市共对27名城镇患儿、15名农村患儿进行资助,共支出善款30.82万元。



天气

雾霾还没散 沙尘又来袭

环保部门再发空气质量污染预警

本报2月28日讯(记者 吕璐 实习生 朱甸甸 通讯员 孙俊杰) 大雾天持续多日,岛城也出现了连续的空气质量污染天。2月28日下午空气质量暂时转好,15时13个监测站点周边空气质量均为一级优等。2月28日夜间开始北风来袭带来沙尘,岛城又将出现污染天,环保部门发布空气质量污染预警。

2月28日8时50分,岛城依旧维持大雾天气,市气象台发布大雾橙色预警。白天弥漫的大雾逐渐消散,空气质量开始好转,15时,青岛市城市环境空气质量状况发布系统显示,13个监测站监测到的空气质量全部为优,最近1小时全市空气质量指数仅为89,为二级良好。13个监测站点最近1小时PM2.5浓度都比较低,其中城阳区2号站点最低,仅为0.054mg/m³。

雾霾的阴影还没有驱散,沙尘又接踵而至,好空气又将被北风吹“黄”。2月28日16时,市气象台解除大雾橙色预警,并发布大风蓝色预警。根据气象预报,2月28日夜间至3月1日市区为北风,且风速较大,海上阵风将达到九级。环保部门专家分析,若北风持续,青岛市可能会受北方沙尘天气影响,污染会加重。

为提醒市民注意防范,环保部门发布预警,2月28日夜间开始空气质量将轻度及以上污染,建议市民减少剧烈室外活动,老人和儿童尽量减少外出,外出最好带口罩。

交通

大雾再次影响海陆空

高速短暂封闭,轮渡停航半天

本报2月28日讯(记者 赵波) 2月27日的大雾一度锁住岛城的海陆空“咽喉”,虽然2月28日雾气有所减轻,但是部分高速仍然被迫关闭,机场个别航班也延误,轮渡一度停航。直至中午,交通才恢复正常。

2月28日一早,大雾依旧笼罩岛城,受其影响,从凌晨开始,青银高速青岛段、青新高速平度段、沈海高速平度段、莱西段封闭,青银青岛段、青新平度段在7点左右陆续开通。而青新城阳段、即墨段、沈海莱西段、平度段继续封闭,直到上午9点左右,随着沈海高速恢复畅通,市高管处所辖各高速全部正常开通。除此外,胶州湾高速、胶州湾大桥在夜间短暂关闭后,于清晨6点30分左右开通,但随后胶州湾大桥又因雾进行短暂的封闭。受高速公路封闭影响,青岛各大汽车站的部分线路早7点之前延缓发车,不过7点以后都正常发车,改走国道、省道等,没有造成班线延误等。

青岛机场受大雾影响减小,航班起降基本正常,除了像青岛至沈阳、青岛至武汉、青岛至厦门等地的个别航班延误外,其他航班基本正常。海上方面受雾影响较大,2月28日一早轮渡停航,直至2月28日13时,青岛至黄岛的轮渡复航,但是末班船的时间因雾提前到了17时15分。

治污

烟气脱硫,一年减排两千吨

青钢四环保项目初检过关

本报2月28日讯(记者 吕璐 实习生 朱甸甸 通讯员 任清) 2月28日,青岛钢铁有限公司四个环保项目通过了环保和财政部门初验。其中的2#105m²烧结机烟气脱硫工程,年可减少二氧化硫排放量约2200吨。

2月28日下午,李沧环保分局执法人员来到青岛钢铁有限公司,对青钢四个环保专项资金项目建设情况进行项目初验。四个项目分别为炼铁原料转运站粉尘治理项目、更新在线监测设备项目、2#105m²烧结机烟气脱硫工程、炼铁原料5#转运站除尘项目。

通过2#105m²烧结机烟气脱硫工程,使用石膏湿法脱硫工艺,吸收烟气中的二氧化硫、洗涤粉尘,净化后的烟气经塔顶直排。室内监测数据显示,此时二氧化硫排放量仅为89.6mg/m³,远低于国家标准的200mg/m³。该项目使用后年可减少二氧化硫排放量约2200吨,环境效益非常显著。此外,炼铁原料5#转运站粉尘除尘项目使用后,年可回收除尘灰4000余吨,回用于烧结配料,年可降低原材料投入120万元,工作现场扬尘明显降低,作业环境和厂区环境得到极大地改善。

据了解,四个项目总投资达三千余万元,其中包括九百余万环保部门批复的环保专项资金。